

№ 3

2022

ISSN 2411-0450

ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС

ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА



ISSN 2411-0450 (Print)
ISSN 2413-0257 (Online)

Journal of Economy and Business

ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС
теория и практика

№ 3-1 (85)

2021

ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС

теория и практика

№ 3-1 (85) март 2022 г.
международный ежемесячный научный журнал

Журнал включен в систему Российского индекса научного цитирования (РИНЦ) на платформе Elibrary.ru
Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ №ФС 77-80221 от 19.01.2021 г. выдано Роскомнадзором.

Главный редактор – Матвеев Данил Максимович, канд. экон. наук, доцент
Члены редакционной коллегии

Кондрашихин А.Б. – д-р экон. наук, канд. техн. наук, профессор (Россия)
Шматко А.Д. – д-р экон. наук, профессор, профессор РАО (Россия)
Сычева И.Н. – д-р экон. наук, профессор (Россия)
Герасимов Б.Н. – д-р экон. наук, профессор (Россия)
Сайлаубеков Н.Т. – д-р экон. наук, профессор (Казахстан)
Мамедов Ф.А. – д-р экон. наук, профессор (Азербайджан)
Жалилов Ш.К. – д-р экон. наук, доцент (Узбекистан)
Орлов А.Н. – д-р экон. наук, старший научный сотрудник (Норвегия)
Сандов С.Ш. – д-р полит. наук (Узбекистан)
Ниценко В.С. – д-р экон. наук, доцент (Украина)
Хачатрян Г.А. – канд. экон. наук, доцент (Армения)
Ахмедов М.М. – канд. экон. наук, доцент (Азербайджан)
Муравьева Н.Н. – канд. экон. наук, доцент (Россия)

В журнале «ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС: теория и практика» публикуются результаты научных исследований фундаментального и прикладного характера в области экономики, бизнеса, финансов, управления, бухгалтерского учета и логистики. К публикации принимаются статьи как уже состоявшихся ученых, так и начинающих (аспирантов, магистров, студентов).

Рабочий язык журнала русский и английский.

Все статьи, поступающие в редакцию, рецензируются.

За достоверность сведений, изложенных в статьях, ответственность несут авторы.

Редакция оставляет за собой право отклонить поданные на публикацию материалы научных исследований без объяснения причин.

Материалы публикуются в авторской редакции

Контактная информация:

E-mail: Economyandbusiness@yandex.ru

Сайт: <http://Economyandbusiness.ru>

Телефон: +7-905-951-51-63

Ответственный редактор: Меняйкин Данила Владимирович

Учредитель и издатель: ООО «Капитал»

Адрес редакции: 630133, г. Новосибирск, ул. Татьяны Снежиной, д.43/1, 252

Адрес учредителя и издателя: 630133, г. Новосибирск, ул. Татьяны Снежиной, д.43/1, 252

Дикарева И.А., Саенко В.В. Форфейтинг в кредитовании внешней торговли	87
Еремичева О.Ю., Овчаренко К.М., Еремичева Т.А. Влияние инновационных процессов на трансформации трудового потенциала	91
Завгородний А.Ф., Горохов А.Д. Цифровая трансформация современных цепочек поставок и их переход к единой цифровой экосистеме	95
Завгородний А.Ф., Дайнеко Т.Ю. Анализ тенденций развития цифровизации на мировых товарных рынках	100
Завгородняя К.А., Михайлова Е.Н. Мисселинг – недобросовестное поведение на финансовом рынке	105
Завилейская Е.С. Методы и инструменты digital-продвижения строительных материалов премиум класса на основе концепции контент-маркетинга	110
Ибрагимова А.Х. Бюджетирование производственных затрат	113
Иваницкий Д.К., Саенко В.В. Способы классификации банковских рисков при кредитовании корпоративных клиентов	116
Казакова А.В., Лебедь В.Е. Понятие, требования и классификация управленческих решений	119
Казакова А.В., Лебедь В.Е. Эволюция подходов к определению самозанятости населения	124
Каплюк Е.В., Скворцова Е.И. Экологизация экономики: курс на зеленую энергетик	128
Кирова И.В., Назарова С.В., Зубова С.В. Транспортная инфраструктура регионов России: текущее состояние и перспективы	133
Киселев Д.И. Влияние внедрения инновации экосистем на бизнес	140
Кобзов А.Ю., Кобзова А.В. Особенности мотивирования персонала инновационной организации	148
Коваль О.И., Кузина Н.А. Квалифицированные кадры для сферы ЖКХ: проблемы обеспечения и подготовки	151
Козюбро Т.И., Васильева М.В. Особенности оценки системы внутреннего контроля материально-производственных запасов в современных условиях	155
Козюбро Т.И., Крашенинникова А.Г. Особенности стратегического и оперативного управления организацией	159
Козюбро Т.И., Лемещенко А.П. Основные этапы проведения аудита затрат на производство в условиях экономической нестабильности	162
Кондрашова Н.Г., Полепкина П.А. Стабилизация предприятия при угрозе наступления банкротства: программный подход	165
Коркин А.С. Характеристика принимаемых государством мер в урегулировании кризисных явлений	169

ЭВОЛЮЦИЯ ПОДХОДОВ К ОПРЕДЕЛЕНИЮ САМОЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

А.В. Казакова, магистрант

В.Е. Лебедь, магистрант

Санкт-Петербургский государственный университет

(Россия, г. Санкт-Петербург)

DOI:10.24412/2411-0450-2022-3-1-124-127

Аннотация. В данной работе приведена историческая справка о формировании понятий, касающихся самостоятельной занятости. Рассмотрены теоретические подходы к определению понятия таких понятий: самозанятость, самозанятый, фриланс. Изложены основные профессии, которые подходят под определение самозанятых. Рассмотрены основные причины перехода на такой способ заработка, как самостоятельная занятость, а также описаны проблемы формирования доходов у данных лиц.

Ключевые слова: самозанятость, самозанятый, фриланс, рынок труда, налогообложение.

В настоящее время не все понимают, в чем разница между индивидуальным предпринимательством и самозанятостью и почему самозанятыми могут быть не все люди, работающие сами на себя. Самозанятые – это лица, у которых нет работодателя и у которых нет наемных работников, то есть это граждане, получающие доход от своей личной трудовой деятельности. В 2019 в России году вышел экспериментальный закон в четырех регионах, который касается регулирования самостоятельно занятого населения. Он направлен на то, чтобы из «серой зоны» имели возможность выйти именно те люди, которые никак не зарегистрированы в качестве занятых.

Актуальность исследования определяется тем, что в настоящее время происходит сложный этап институционализации самозанятости в российской экономике. Однако во многих исследованиях по данной проблематике недостаточно проработаны теоретические и практические подходы к обоснованию налогообложения данной сферы.

Теоретические подходы к проблеме занятости в нашей стране изменились под силой трансформационных явлений в обществе. Отечественная экономика постоянно и разносторонне обращалась к исследованию занятости и рынка труда. В процессе развития экономической и хозяйственной жизни на Руси набирали силу

ремёсла, которые совершенствовались, торговля, а также сельское хозяйство. Появлялось все больше купцов, которые находились на торговых путях, имевших популярность, ремесленников, которые стремились выгоднее продать свои товары. Также в городах появлялись купеческие объединения, у которых были свои уставы, имелись свои денежные фонды, с помощью которых оказывалась помощь купцам, оказавшимся в беде [1]. Самозанятость в те годы была обычным делом, так как практически каждый человек пытался заработать дополнительную прибыль с помощью своих умений.

В Советском Союзе в 1922 году самозанятость населения законодательно не признавалась и была уголовно наказуема. Особое внимание придавалось большим предприятиям, которые не развивались, а малые предприятия для страны не имели значения. Самозанятые оказались в теневом секторе, так как не имели юридического статуса. Чтобы получить статус занятого и не относиться к числу тунеядцев каждый трудоспособный гражданин обязан был трудиться на фабрике или заводе, в колхозе, совхозе или в бюджетных учреждениях и организациях хотя бы за небольшую зарплату или учиться в вузе. Те, кто не был рабочим, служащим или колхозником, например, писатели, художники и музыканты назывались людьми «свободных профессий». Они либо состояли в